
 

 

COMUNE DI LEINI 

CITTÀ METROPOLITANA DI TORINO 
_____________ 

 
 

 VERBALE DI DELIBERAZIONE 
 DEL  CONSIGLIO  COMUNALE 

 
 

    N.33 DEL 28/07/2021  

 
OGGETTO: REGOLAMENTO DI ISTITUZIONE E FUNZIONAMENTO DEL 
CONSIGLIO COMUNALE DEI RAGAZZI E DELLE RAGAZZE - PROPOSTA 
DI APPROVAZIONE DI UN NUOVO REGOLAMENTO E CONTESTUALE 
ABROGAZIONE DEL REGOLAMENTO PRECEDENTE APPROVATO CON 
DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 40 DEL 27.06.2018      
 

 
L’anno duemilaventuno addì ventotto del mese di luglio alle ore venti e minuti trenta 

convocato dal Presidente del Consiglio Comunale, con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, è 
riunito il Consiglio Comunale in Sessione Ordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione, in 
modalità telematica, mediante utilizzo della piattaforma GoToMeeting, nelle persone dei Sigg.ri: 
 

Cognome e Nome Presente Cognome e Nome Presente 

    

CHIABOTTO Elisa - Presidente Sì LEONE Gabriella Augusta Maria - Consigliere Sì 
PITTALIS Renato - Sindaco Sì LEONE Pierluigi - Consigliere Sì 
NAVILLI Ezio - Consigliere Sì MACARIO BAN Alice Anna - Consigliere Sì 
PONZIO Barbara - Consigliere Sì FACCILONGO Francesco - Consigliere Sì 
MASSASSO Alberto - Consigliere Sì MUSOLINO Giuseppe - Consigliere Sì 
CORIASSO Claudio - Consigliere Sì ROSSIN Andrea - Consigliere Sì 
FORNAS Michela - Consigliere Sì   
CAMELLINO Roberto - Consigliere Sì   
TEMPO Daniele - Consigliere Giust.   
STEVANO Stefania - Consigliere Sì   
MARCHISIO Flavio - Consigliere Sì   
    

 

PRESENTI: 16  ASSENTI: 1 

 

Sono presenti senza diritto di voto i seguenti assessori: 
 

Cognome e Nome Presente Cognome e Nome Presente 

    

BRUNO Cristina - Vice Sindaco Sì CHIABRANDO Marco Giuseppe - Assessore Sì 
CAUDANA Mauro - Assessore Sì MASI Carmela - Assessore Sì 
LUETTO Dario - Assessore Sì   
    

 
Assume la presidenza la Signora CHIABOTTO Elisa - Presidente del Consiglio. 
Partecipa alla seduta il Segretario Generale VERNEAU, dott.ssa Diana 



Si dà atto che nella Sala Riunioni dell’Ufficio Tecnico Comunale, sito in Via Ricciolio n. 39, 

applicando le norme di contenimento epidemiologico (Distanziamento e mascherine), sono presenti i 

Sigg.ri:  

- CHIABOTTO Elisa – Presidente del Consiglio Comunale; 

- VERNEAU Diana – Segretario Generale; 

- Personale comunale a supporto: CHIAPPERO Stefano e VITALE Roberta. 

In connessione remota dalla propria abitazione:  

- CAVALETTO Romina – Responsabile Settore Finanziari e Commercio; 

- CAPOGNA Antonietta – Responsabile Settore Istruzione, Politiche Sociali e del Lavoro. 

 

La seduta streaming è visibile sulla pagina istituzionale Facebook del Comune di Leini. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



OGGETTO: REGOLAMENTO DI ISTITUZIONE E FUNZIONAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE DEI 

RAGAZZI E DELLE RAGAZZE - PROPOSTA DI APPROVAZIONE DI UN NUOVO REGOLAMENTO E 

CONTESTUALE ABROGAZIONE DEL REGOLAMENTO PRECEDENTE APPROVATO CON DELIBERAZIONE 

DI CONSIGLIO COMUNALE N. 40 DEL 27.06.2018      

 
Delibera n.33 del 28/07/2021 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE  

 

Il Presidente del Consiglio Comunale, in relazione alla proposta di deliberazione in oggetto, fa 

presente che è stata presentata una proposta di emendamento dal gruppo consiliare “UNITI PER 

LEINI – LEINI CON GABRIELLA LEONE’ con noi” (prot. n. 14321 del 26.07.2021), che viene 

esposta dal Consigliere Comunale LEONE Pierluigi. 

Uditi gli interventi dei Consiglieri Comunali, che hanno preso parte al dibattito, LEONE Pierluigi, 

FACCILONGO Francesco e Sindaco, tutti riportati nel file audio della seduta del 28.07.2021, 

depositato e custodito in Segreteria ai sensi dell’art. 58 del Regolamento di funzionamento del 

Consiglio Comunale, e in particolare la DICHIARAZIONI DIVOTO del Capo Gruppo Consiliare 

FACCILONGO Francesco, a nome del proprio Gruppo “PROGETTO LEINI”: favorevole. 

 

********************** 

A questo punto, il Presidente del Consiglio Comunale passa la parola al Vicesindaco, BRUNO 

Cristina, per relazionare sulla presente proposta di deliberazione. 

 

Si fa presente che, per l’esposizione della proposta di deliberazione in oggetto, è intervenuto anche il 

Consigliere Comunale, FORNAS Michela, ma, causa problemi tecnici di connessione, non ha potuto 

relazionare in maniera completa. Su richiesta del Presidente del Consiglio, il Vicesindaco, Cristina 

Bruno, ha, quindi, preso la parola illustrando la suddetta proposta e, a integrazione della stessa, 

quanto presentato è stato ribadito dal Consigliere Comunale, FORNAS Michela. 

 

Su proposta e a relazione del Vicesindaco, arch. Cristina Bruno, Assessore competente a 

“Urbanistica/Edilizia Privata – Scuola – Promozione delle attività e delle manifestazioni culturali” 

 

Richiamato integralmente il regolamento del Consiglio Comunale dei Ragazzi e delle Ragazze (di 

seguito denominato CCRR) approvato con Deliberazione di Consiglio Comunale n. 40 del 27.06.2018; 

Preso atto che il regolamento del CCRR approvato con Deliberazione di Consiglio Comunale n. 40 

del 27.06.2018 non ha subito successive modifiche e integrazioni; 

Evidenziato che successivamente all’approvazione del citato regolamento, lo stesso non ha mai 

trovato applicazione; 



Dato atto che, per quanto sopra esposto, si ritiene utile apportare diverse integrazioni e modifiche al 

regolamento del CCRR anche alla luce del lavoro di concertazione effettuato con le Direzioni 

scolastiche e il corpo insegnante, e al fine di regolamentare alcuni punti o alcune fattispecie non 

disciplinate o disciplinate solo in parte nel precedente testo; 

Dato atto che le modifiche di cui sopra hanno anche la finalità di facilitare l’applicazione di quanto 

stabilito, cercando di ridurre al minimo dubbi o difficoltà interpretative nonché, fornire ai ragazzi uno 

strumento volto a promuovere la partecipazione dei bambini e degli adolescenti alla vita della 

comunità locale anche amministrativa; 

Ritenuto che il presente Regolamento verrà utilizzato principalmente dalle scuole e che pertanto si 

vuole renderne più agevole la lettura e comprensione, risulta più conveniente approvare un nuovo 

Regolamento in sostituzione del vigente;  

Visto altresì il Verbale della conferenza dei Capigruppo n.10 tenutosi in data 14.07.2021 durante il 

quale è stato presentato il nuovo regolamento di funzionamento; 

Ritenuto necessario con l’approvazione del nuovo Regolamento e la sua entrata in vigore disporre 

contestualmente l’abrogazione del regolamento a oggi vigente, approvato con Deliberazione di 

Consiglio Comunale n. 40 del 27.06.2018; 

Dato atto che sarà necessario prevedere una spesa pari ad Euro 1.000,00 annui per la figura del 

“facilitatore”, incaricato esterno del Comune di Leini con compiti di supporto al CCRR per 

l’attuazione delle necessarie procedure organizzative, e che la relativa copertura finanziaria della spesa 

è assicurata sul bilancio di previsione 2021-2023 al capitolo PEG 2010.1/52 all’oggetto “Spese per 

cooperativa biblioteca”; 

Visto l’allegato regolamento formato da complessivi n. 16 articoli che costituisce parte integrante e 

sostanziale della presente deliberazione e che sostituisce integralmente il regolamento approvato con 

Deliberazione di Consiglio Comunale n. 40 del 27.06.2018; 

Visti i pareri favorevoli rilasciati ai sensi dell’art. 49 e 147-bis del T.U.E.L. di cui al DLgs. n. 267 del 

18.08.2000, in ordine alla regolarità tecnica e contabile espressi dal responsabile del Settore 

Istruzione/Politiche sociali e del lavoro e dal responsabile del Settore Finanziari ed alla presente 

allegati; 

 

Uditi gli interventi dei Consiglieri Comunali LEONE Gabriella, FACCILONGO Francesco, FORNAS 

Michela e del Vicesindaco BRUNO Cristina, oltre a quelli dei Consiglieri Comunali NAVILLI Ezio e 

LEONE Pierluigi, che hanno preso parte al dibattito, tutti riportati nel file audio-video della seduta del 

28.07.2021, depositato e custodito in Segreteria ai sensi dell’art. 58 del Regolamento di 

Funzionamento del Consiglio Comunale. 

 

********************** 

A questo punto, il Presidente, in conformità alle “Linee guida”, pone in votazione prima 

l’emendamento alla presente deliberazione, mediante appello nominale effettuato dal Segretario 

Generale e a richiesta del Presidente del Consiglio confermato dagli scrutatori (PONZIO Barbara, 

CAMELLINO Roberto e MACARIO BAN Alice Anna) che dà il seguente risultato: 

 



Presenti n. 16 

Favorevoli n.   6 

Contrari n. 10 (CHIABOTTO Elisa, PITTALIS Renato, NAVILLI Ezio, PONZIO 

Barbara, MASSASSO Alberto, CORIASSO Claudio, FORNAS Michela, 

CAMELLINO Roberto, STEVANO Stefania e MARCHISIO Flavio) 

Astenuti n. // 

 

DELIBERA 

Di NON approvare l’emendamento al Regolamento. 

 

********************** 

Successivamente, il Presidente, in conformità alle “Linee guida”, pone in votazione la presente 

deliberazione, mediante appello nominale effettuato dal Segretario Generale e a richiesta del 

Presidente del Consiglio confermato dagli scrutatori (PONZIO Barbara, CAMELLINO Roberto e 

MACARIO BAN Alice Anna) che dà il seguente risultato: 

 

Presenti n. 16 

Favorevoli n. 11 

Contrari n.  // 

Astenuti n. 5 (LEONE Gabriella, LEONE Pierluigi, FACCILONGO Francesco, 

MUSOLINO Giuseppe e ROSSIN Andrea) 

 

DELIBERA 

 

1. DI RICHIAMARE integralmente quanto espresso in premessa; 

2. DI ABROGARE il Regolamento del CCRR approvato con Deliberazione di Consiglio 

Comunale n. 40 del 27.06.2018; 

3. DI APPROVARE per le ragioni espresse in premessa, il nuovo “Regolamento di istituzione e 

funzionamento del Consiglio Comunale dei Ragazzi e delle Ragazze”, nel testo che si compone 

di n. 16 articoli, allegato alla presente per formarne parte integrante e sostanziale e che 

sostituisce integralmente il regolamento approvato con Deliberazione di Consiglio Comunale n. 

40 del 27.06.2018;  

4. DI DEMANDARE al Responsabile del settore competente i relativi atti di impegno di spesa 

per la figura del “facilitatore”, che trova giusta copertura finanziaria sul bilancio di previsione 

2021-2023 al capitolo PEG 2010.1/52 all’oggetto “Spese per cooperativa biblioteca”;  

5. DI TRASMETTERE copia del Regolamento e della presente al Consiglio delle Istituzioni 

scolastiche presenti nel Comune di Leini ed al Responsabile del competente Settore per gli 

adempimenti conseguenti al presente atto; 



6. Di DARE ATTO che sarà data massima pubblicità al presente Regolamento anche tramite 

pubblicazione sul Sito internet del Comune; 

7. Di DARE ATTO, infine, che il Regolamento entrerà in vigore trascorsi 15 giorni 

dall’esecutività della presente deliberazione, ai sensi dell’art. 60 del vigente Statuto Comunale, 

e dalla pubblicazione all’Albo Pretorio dell’Ente, e che a partire da quella data il Regolamento 

approvato con delibera di CC n. 40 del 27.06.2018 si intende interamente abrogato. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pr. CONSIGLIO COMUNALE N.28 DEL 05/07/2021 

 

 

 

 
 



Del che si è redatto il presente verbale 
IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

Firmato digitalmente 

 CHIABOTTO Elisa 
 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
Firmato digitalmente 

 VERNEAU Dott.ssa Diana 
 
 

 

 


